

近日，中国之声接到大量听众投诉，称自己轻信了上市公司“二三四五”的宣传，花大价钱购买了号称是区块链产品的“章鱼星球”。二三四五公司称，这款产品可以挖虚拟代币进行交易。但买没多久，挖出来的虚拟货币价格暴跌，损失惨重。手里的章鱼星球成了摆设。



点击[这里](#)，收听央广记者的报道：

用户花数百万购买矿机，

“星星币”实为“虚拟数字资产”

从2018年开始，二三四五开始推广其“星球联盟”计划。乍一看，这一计划融合了多项先驱概念，京东众筹开启、区块链技术、用户参与奖励等都有涉及。按照其官方阐述，二三四五将星球联盟用户的日常上网行为，也就是流量转化为较高的价值，扣除必要的运营成本后，以金币和星星币（STC）的形式回馈。星星是基于区块链技术的、用于星球联盟生态交互的通证，也就是代币，具有兑换礼品、兑换增值服务、享受生态免费付费服务等功能，但并不具备交易功能。

14:15 2018年09月11日 星期二

### STC今日15:00同步上线Coineal和Biclub交易所

据Coineal和Biclub官方公告，星球币STC今日15:00在Coineal和Biclub交易所同步上线，开通STC/USDT交易对，并同时开放充值。STC是2345星球联盟发行的Token，由A股上市公司二三四五（002195.SZ）推出。官方表示，星球联盟现已实现盈利，并与淘宝、百度、京东等互联网公司达成战略合作。

STC登录境外交易所的新闻

张女士介绍，虽然这个区块链落地项目是由二三四五创立的，但具体的销售、星星币的转化，都是由旗下代理商推广的，二三四五的工作人员将买家介绍给代理商，在将星星币转化为人民币的关键环节上，二三四五并不出面。

张女士：“是代理商宠爱雪教我们怎么去易币网上交易，网址什么的都发到我的微信上面，她指导我们把挖出来的星星哪到新加坡的易币网上去交易。交易程序、传照片那些功能都是她教的。”



境外易币网可以交易星星的证据

从流程上看二三四五似乎并没有进行首次代币发行（ICO），但实质上，二三四五的星星币通过大量买家购买矿机后的挖矿行为，已经产生。这就是互联网金融协会提醒的“以矿机为核心发行虚拟数字资产（IMO）”。

二三四五否认“参与发币”，

实际行动却大相径庭

虽然有大量渠道可以将星星币兑换成人民币，但二三四五在2018年3月接受媒体采访时，仍表示“抵制任何自称交易星星的第三方平台，如果用户在第三方平台进行交易，一经查明，将取消用户参与的资格。”

李建（化名）曾经参与给二三四五数字货币上市作前期准备，他告诉记者，当初是二三四五通过中间人主动找到他，要求给星星币评级。按照“行规”，都是想要在境外发币、进行现金兑换的虚拟货币发行者才会主动联络他们。这和二三四五所说的“没有参与发币”大相径庭。

李建（化名）：“不发币的人基本不会联系我们，联系我们干嘛呢？上了交易所，在一个数字资产交易所交易，不是数字货币是什么呢？总不能是股票吧？”



由代理商提供的授权书

被质疑非法发币，

二三四五疑似试图销毁罪证

从2018年10月开始，二三四五的“星星币”多次被外界质疑有非法发币嫌疑，星星币价格大跌，二三四五公司联络李建希望将此前做的评级从网上撤下，并否认与王先生的公司有任何关系。从今年3月14号开始，许多用户发现自己的星星币已经无法再提取到外网。

除了多个独立信源外，记者还获得了二三四五网络控股集团总裁助理曹岱与经销商讨论二三四五发售星星币的录音。在录音中，曹岱多次用二三四五上市公司的地位进行背书，并告知目前国内禁止虚拟货币交易，他们可以在境外交易。



### 2345多次声明“不具备交易属性”，但境外却可以轻松交易

在录音中，曹岱多次给经销商指导，如何将星星币STC兑换为人民币。

曹岱：“每天现交易量在250万到350万之间，你就算一下大概是乘以1块6，现在你就乘1块5或者乘1块6。你想大概就是四五百万那样子。这个市场就是币币交易。就是拿STC换USDT，USDT什么意思？美金的意思，USDT直接换美金，美金换人民币。”

此前曾有文章质疑代理商“将星星币兑换为人民币指导教学”源自二三四五总公司，曹岱在另一份录音中向经销商表示，不能将他们“供出来”，希望将当时二三四五发出的授权书要回来。